

**Отзыв на автореферат диссертации
КОВРОВА ТИМУРА АРТУШЕВИЧА**
**«Учетно-ссудные комитеты при отделениях Государственного банка
Российской империи: социальный состав и организация их деятельности
в 1860-1917 гг. (на материалах Владимирской, Костромской и
Ярославской губерний»**
**на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1 – Отечественная история**

Диссертация Т.А. Коврова выполнена на актуальную для исторической науки тему, имеющую важное не только научное, но и практическое значение. Проблема деятельности учетно-ссудных комитетов при отделениях Госбанка Российской империи второй половины XIX начале – XX века традиционно привлекает внимание современных исследователей, и данная диссертационная работа не исключение.

В автореферате автор аргументированно обосновал актуальность своего научного исследования. Необходимо согласиться с утверждением автора, что изучение порядка комплектования учетно-ссудных комитетов, критериев подбора кандидатов и порядка их утверждения позволяет усилить общее представление о взаимодействии государственных институтов с представителями деловых и общественных кругов в дореволюционный период (с. 3). Важным условием успешности работы стали четко сформулированные исследовательские задачи (с. 15). В точном соответствии с поставленными задачами определена и структура диссертации.

Т.А. Ковров полно и последовательно охарактеризовал вклад предшественников в разработку темы (с. 4-15). В зоне внимания оказалось большинство работ, авторы которых так или иначе затрагивали вопросы, связанные с темой диссертационного сочинения, несомненной заслугой которых явились формулирование и разрешение отдельных проблем.

Для обоснования собственных выводов Т.А. Ковров привлек значительный по объему круг исторических источников. Одно из центральных мест среди источников заняли Одно из центральных мест среди источников заняли документы, извлеченные из фондов РГИА, ГАВО, ГАКО, ГАЯО. Источникопедический анализ использованных материалов осуществлен автором на высоком уровне. Насколько позволяет судить текст автореферата, использованные материалы позволили решить поставленные исследовательские задачи.

Обоснование как хронологических рамок работы представляется убедительным (с. 16). Автор рассмотрел заявленную тему на основе комплексного анализа правовых особенностей деятельности учётно-ссудных комитетов при отделениях Госбанка по материалам Владимирской, Костромской и Ярославской губерний. Реферативное изложение основных сюжетов содержательной части диссертационного исследования убедительно доказывает обоснованность выводов автора.

Следует согласиться с мнением автора, что деятельность учетно-ссудных комитетов на протяжении всего исследуемого периода Госбанком и Министерством финансов в целом признавалась вполне успешной (с. 34). Характер аргументации и методика обобщений демонстрирует достаточно глубокое знание автором не только исследуемой проблемы, но и соответствующего периода отечественной истории. Представленный автореферат написан хорошим научным языком, изложение последовательно и логично. Текст ясный, четкий и грамотный. Несомненно, что таковым является и текст самой диссертации.

В качестве замечания, можно отметить, что из текста автореферата не ясно участие учетно-ссудных комитетов в государственной благотворительности в рассматриваемый период. Высказанное замечание, не снижает уровня проведенного исследования.

В целом автореферат диссертационной работы Т.А. Коврова представляет собой образец интересного научного исследования. Опубликованные статьи и автореферат

соответствуют требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а сам Ковров Тимур Артушевич вполне заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 –Отечественная история.

Соколов Александр Станиславович,

доктор исторических наук, доцент,

заведующий кафедрой Истории, философии и права

Федерального госбюджетного образовательного учреждения «Рязанский государственный радиотехнический университет имени В.Ф. Уткина» (ФГБОУ ВО «РГРТУ»),

390005 Рязань, ул. Гагарина д.59/1

тел. 8(4912) 92-03-79

ФГБОУ ВО «РГРТУ»

390005 Рязань, ул. Гагарина, д.59/1

E-mail: rgrtu@rsreu.ru

Официальный сайт: www.rsreu.ru

Подпись заведующего кафедрой Истории, философии и права Соколова Александра Станиславовича заверяю

Ученый секретарь

ученого совета ФГБОУ ВО «РГРТУ» К.В. Бухенский

к.ф.-м.н., доцент

26.08.2024

